



上海市水利工程协会简报

第 22 期

2018年第2期

第 1 版

上海市水利工程协会 主办

【理事会专题】

上海市水利工程协会召开第二届第二次理事会

4月26日下午，协会在浦东新区华美达酒店召开上海市水利工程协会第二届第二次理事会。市水务局组织人事处、建设管理处、水资源处、防汛安全处、上海市



水务建设工程安全质量监督中心站、上海市水利管理处、上海市堤防（泵闸）管理处、上海市水务规划设计研究院、各区县水务局、中心城区建管委相关领导应邀参加会议。会议由协会会长沈依云主持，76位理事全部出席会议。

会议首先由柏云长秘书长作《上海市水利工程协会2018年工作报告》。报告从四个方面回顾了协会2017年主要工



作：一是加强协会党建工作，围绕党的十九大精神的

学习贯彻，以“两学一做”和“十九大专题学习”为载体，开展了丰富多彩的党建工作；二是顺利完成协会换届，选举产生了新一届协会会长、法人、监事、秘书长和理事会，修订了协会章程；三是开拓规范协会工作，制订和重新修订了《上海市河道维修养护企业能力建设评价活动办法》、《上海市河道维修养护创先争优活动办法》、《上海市水利工程建设创先争优活动办法》、承接开展了工程试运行评估工作、参与了河道养护行业集体协商、组织开展了继续教育 and 技能培训等工作；四是搭建交流合作平台。组织会员单位继续参与了中国水利工程协会诚信创建活动，赴杭州学

习考察黑臭河道整治工作，参加了西安河湖治理与水生态文明发展论坛，会同上海宏波工程咨询管理有限公司召开了“上海城乡水环境综合治理技术报告会”，配合

政府有关部门开展了统计“一带一路”水利国际合作工程项目与投资等情况，与市政公路协会、排水行业协会联合发布了第一批“上海市排水埋地塑料管材信任产品”等，并接待了广州市水务局等地方和单位到协会交流来访。

协会2018年主要工作包括：一是进一步加强协会党建工作，坚定理想信念、严格党员管理、抓好作风建设、组织开展行业党建活动、积极投身社会公益事业；二是进一步夯实水环境治理长效机制建设，探索开展河道维修养护创先争优活动；三是进一步探索水利建设工程试运行条件综合评估和创优活动，积极探索水利建设工程试运行条件综合评估工作，大力推进水利工程建设

创先争优活动。

大会审议通过了《上海市水利工程协会2018年财务工作报告》、《上海市河道维修养护企业能力建设评价活动办法》、《上海市河道维修养护创先争优活动办法》、《上海市水利工程建设创先争优活动办法》。

会议还审议通过了《关于调整上海市水利工程协会第二届理事、副会长的提案》。增补上海南汇水利市政工程有限公司总经理闵志荣、上海申鼎建设科技(集团)有限公司总经理陈四才、上海江龙建设工程有限公司董事长张成刚3名同志担任协会第二届副会长;由上海友为工程设计有限公司卢永金接替陈肖宇担任协会理事;由上海华锦建设有限公司励海艇接替黎军明担任协会理事。

为了进一步规范会员单位管理工作,协会重新制作和颁发了理事单位铜牌和副会长单位铜牌,大会上还举行了授牌仪式。

上海市水务局组织人事处副处长徐永康对协会2017年工作给予了肯定。他认为,一是协会坚持党的领导。十九大报告中明确提出东西南北中,党是领导一切的。协会以实际行动践行了这一要求。二是注重



加强协会自身建设。协会40余家新会员的加入、协会内部制度建设的完善等都体现出水利工程协会自身建设日趋完善。

三是协会工作开展颇有成效。制定和重新修订了《上海市河道维修养护企业能力建设评价活动办法》、《上海市河道维修养护创先争优活动办法》、《上海市水利工程建设创先争优活动办法》。

关于下一步的工作建议,徐永康副处长认为,习近平总书记十六字治水方针“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”应成为协会工作的总体指导思想,希望协会在各副会长单位及理事单位的支持下,能够在上海水环境治理工作中发挥更大作用。

协会会长沈依云对协会工作提出了三点要求。一是要深刻认识面临的形势和任务,准确地把握大势和全局,“不谋万事者不足以谋一时,不谋全局者不足



以谋一域”，协会和各会员单位要能够认清目前国家对水环境、水资源、水安全方面的政策走向，围绕市水务局中心工作，进一步做好上海水环境整治工作。二是围绕中心、提升能力、形成机制。协会要在新形势下围绕上海市水务局中心工作，结合行业特点提出，规范自律、提升能力、形成品牌、建立机制。协会要通过创先争优活动，培育先进企业和新技术的开发创新。三是立足服务，求真务实，抓好落实。我们要把本次会议



会议精神贯彻好落实好，协会要服务国家和政府，起到桥梁纽带作用，把会员单位的声音和诉求反映给政府，为会员单位创造更加良好的环境。要更好地服务于社会、服务于行业，做到把协会建设成为会员之家。

(张睿)

【协会要闻】

水利建设工程试运行条件综合评估顺利推进

根据市水务局、市海洋局《关于推行水务海洋建设工程试运行条件综合评估的指导意见》(沪水务(海洋)[2018]26号)文件要求，市水务局于2018年2月27日正式启动了上海市水务海洋建设工程试运行条件综合评估工作。市水利工程协会负责试点期间的水利工程试运行条件综合评估工作。为顺利完成综合评估工作，协会根据《指导意见》和《技术通则》要求，及时组建了上海市水利建设工程试运行条件综合评估专家库，组织有关专家起草编制了《上海市水利建设工程试运行条件综合评估技术细则》，并顺利通过了市水务局科技委的专家评审。

淀东泵闸工程是水利建设

工程试运行条件综合评估的第一个试点项目。协会专门编制了《淀东水利枢纽泵闸改扩建工程试运行条件综合评估方案》，于2018年5月3日、4日正式进场对淀东泵闸启动了试运行条件评估工作，评估专家分建设程序、地基基础、水工结构、机电金结、建筑绿化、运行准备共6组开展了现场评估。试运行条件评估工作紧紧围绕工程建设与运行管理无缝对接、注重精细化管理的工作

要求，牢牢把握“工程结构安全、设施运行可靠、建设标准可达”的评估原则。目前正在整理汇总和进一步沟通，预计于5月底基本完成评估报告初稿。根据市水务局总体部署，协会将在下半年适时启动张马泵站、龙尖嘴泵闸、新石洞泵闸工程等水利工程的试运行评估工作。(张晨曦)



【协会要闻】

2018年上海市水利水电专业技术人才
知识更新培训班有序推进

为提升本市水利水电工程专业人员的业务水平，协会根据国家要求和有关规定，选择上海大学等培训机构举办了2017、2018年度



上海市水利工程协会是依法成立的非营利性社会组织，工作宗旨要求我们服务政府、服务社会、服务行业、服务会员。为大家做好服务工作是协会的法

定职责和义务。二是加强学时管理。本次继续教育采用学时制，协会组织协调服务搭建平台，我们将强化学时管理，严格按照实际参加课时来记录学时。三是希望大家加强自律，尊重老师、虚心求教。参加专业科目继续教育也是一次非常好的增加学时，提升能力的机会，希望大家珍惜机会，学有所获。也祝愿大家学习进步、工作顺利、事业成功、身体健康。

上海市水利局组织人事处副处长徐永康在第一期开班动员讲话中指出，专业技术人员继续教育是对专业技术人员知识更新、拓展和提高的教育措施，其主要目的是促使专业技术人员结合本职工作，不断学习新理论、新知识、新技术，

改善知识结构，提高专业技术人员创新能力，建设高水平、高素质、创新型专业技术人员队伍。水务系统开展专业技术人员继续教育的历史较长，从去年开始，根据人社部相关规定，继续教育工作进入全面推进过程。为方便职称申报工作，今年我们的继续教育工作时间有所提前，同时为方便专业技术人员合理安排工作作息、改善上课效果，今年的继续教育培训班要求协会分三期办班。

徐永康副处长要求，希望大家珍惜继续教育机会，认真听讲、尊重老师、尊重学员、结合工作实践，学有所用、学有所思。

协会会长沈依云指出，一是协会要做好服务工作。上海市水

利工程协会是依法成立的非营利性社会组织，工作宗旨要求我们服务政府、服务社会、服务行业、服务会员。为大家做好服务工作是协会的法

【党建之窗】

协会党支部联合上海市水利工程集团党委
开展清明节主题党日活动

为缅怀革命先烈，弘扬民族精神，加强爱国主义教育，扎实推进“两学一做”学习教育常态化，使党员群众深入接受革命传统教育，以实



2017年协会党支部围绕党的十九大精神的学习贯彻，以“两学一做”和“十九大专题学习”为载体，开展了建党“五个一”系列等活动，加强组

织建设，完善党支部的组织架构和“三会一课”等组织生活制度，积极响应市委“开展大调研”的要求，开展行业党建工作调研。2018年协会党支部将根据新时代社会组织党建工作新要求，对照党的基层组织的基本任务和社会组织基层党组织特定任务，进一步加强党建工作。坚定理想信念、严格党员管理、抓好作风建设、组

际行动践行十九大精神，积极对项目管理中的党建、团建具体工作进行了交流发言。集团董事长严均蔚以“缅怀、继承、发扬”三个关键词概括本次活动宗旨，表达了上水集团全体党员群众缅怀革命先烈、继承坚定信念、结合时代要求大力弘扬工匠精神、坚持精细化管理、继续奉献精品工程、引领行业发展、积极奉献社会的企业使命和发展动力。

对项目管理中的党建、团建具体工作进行了交流发言。集团董事长严均蔚以“缅怀、继承、发扬”三个关键词概括本次活动宗旨，表达了上水集团全体党员群众缅怀革命先烈、继承坚定信念、结合时代要求大力弘扬工匠精神、坚持精细化管理、继续奉献精品工程、引领行业发展、积极奉献社会的企业使命和发展动力。

织建设，完善党支部的组织架构和“三会一课”等组织生活制度，积极响应市委“开展大调研”的要求，开展行业党建工作调研。2018年协会党支部将根据新时代社会组织党建工作新要求，对照党的基层组织的基本任务和社会组织基层党组织特定任务，进一步加强党建工作。坚定理想信念、严格党员管理、抓好作风建设、组

重温入党誓词、参观龙华烈士纪念馆、观看爱国影片《厉害了，我的国》等五项内容。

上海市水利工程集团党委书记常枫介绍了上水党建工作模式、内容特色等。上海市水利工程集团总经理助理张志良、团委副书记赵苇航分别针

上海市水利工程协会党支部书记黄剑介绍了2017年协会党建工作和2018年工作计划。



织开展行业党建活动。

协会秘书长柏云长对上水党建在项目管理中推行精细化管理、准军事化管理的作用及效果予以肯定。协会沈依云会长希望大家坚持学习、不忘

初心、砥砺奋进、勇于奉献；同时希望双方党组织要进一步加强联学联建，资源共享、活动联办。

沈依云会长提出：上水集团作为上海市水利行业的代表性企业应主动发挥引领作用，在协会党建联建平台上将好的党建工作模式和经验推广开



来，从而带动整个行业的党建工作。接着，沈依云会长给大家分享了你对中国近现代革命史，特别是革命英烈的经历和事迹的学习体会。与会人员受到了深刻的教育和启迪。

在龙华烈士陵园进行的祭扫活动庄严肃穆，井然有序。在国歌歌声中，全体人员向英雄纪念碑敬献花篮，并向长眠在这里的烈士们三鞠躬，表达对烈士的缅怀和追思。

在协会沈依云会长的带领下，大家面向党旗重温入

党誓词。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时

准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

随后大家参观了龙华烈士纪念馆，重温革命的峥嵘岁月，进一步了解先辈们的英勇事迹。

主题党日活动最后一个环节是组织观看电影《厉害了，我的国》。该部影片全面反映了党的十八大以来中国各个领域取得的历史性成就。镜头里呈现出的工程建设成就，特别是中国桥、中国港、中国网等一个个超级工程，再一次激发出参加活动的所有人员作为一个中国人、水利人的自豪感。（张睿）

